



打开信息窗

购销金桥

服务订报户

开通了

主要为农村大众订户服务，只要把订阅2015年农村大众报全年的订报收据(复印件)寄到报社，就能免费刊登5次供求信息，每次字数不超过60字。非本报订户每条供求信息不超过80字，每字1元。

订报收据邮寄地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦25楼农村大众报收件人：张秀玲 姜玉敏

电话：15063390972 13506401282 QQ群：280917454

四个好妯娌 胜似亲姐妹

陆云香、高绪芬、金辉和白丽清，相识的缘份是因为她们嫁了四兄弟，成了妯娌。说起她们四个，胶州市胶西镇的乡邻无不竖起大拇指。俗话说，亲兄弟，仇妯娌。可这妯娌四个从认识起，就没吵过嘴、红过脸，和亲姐妹一样和睦。

1987年，老大陆云香和二弟妹高绪芬于同一天嫁进宋家，掐指算来，最小的弟妹白丽清也已结婚18年。农村里，妯娌间有纠纷很常见，但这么多年来，四人从未闹过别扭，只要看到四人，都是说说笑笑，其乐融融。

在日常生活中，妯娌四人凡事都商量着来，相互体谅，互相学习对方的长处，行动极为统一，尤其是在孝敬老人方面，她们妯娌四个就没有一个推托过的。

13年前，她们87岁高龄的老

婆婆瘫痪在床，生活不能自理，四个妯娌主动承担起照顾婆婆的责任，给老婆婆送饭喂药，端屎端尿，时不时还把老人推出家门晒晒太阳。

对待老婆婆尚且如此上心，更不用说自己的公公婆婆了。有一次，婆婆隋金秀的腿不好，需要住院针灸治疗，妯娌四个有钱的出钱、有力的出力，每天都有人陪着婆婆去针灸，大家都一个想法，让婆婆早点好起来，没人计较谁出钱多，谁出钱少。

乡亲们经常说，老宋家真有福，人家有一个这样孝顺的媳妇就知足了，他们家一下碰上四个。老宋听到这话就会高兴得咧开嘴笑，脸上充满了幸福。

而听到邻里的赞扬，妯娌四人的回答都基本是一致的——“待公公婆婆就得和亲爹亲娘一个样。将来我们自己也会老，也

要为子女树立榜样。”

在她们的身教言传下，几个孩子，也学着母亲的样子，为老人端茶送水，为老人唱歌讲故事，用孩子的方式对爷爷奶奶尽孝心。

多年来，妯娌四人不仅争着孝顺公婆，在生活中她们也相互帮扶、互相照顾，任何一家有困难，其他几家一定会跟着“急”。

几年前，老四家下岗了，想自己做点生意，可是资金短缺，妯娌几个就一起帮着去贷款，后来生意失败，赔了钱，贷款还不上，老大和二嫂就带着她先把贷款还上。

2013年8月份，金辉生病住院，由于老公要上班，娘家人又都在外地，加之孩子又小，于是妯娌三人就承担起照顾老三的重任。在金辉住院期间，妯娌三人不仅轮流到医院陪伴，还承担起接送孩子上学、照顾孩子生活起居

的责任，出钱又出力，直至老三康复出院。

平淡的幸福，陪伴的力量。她们深信，只有她们四个和谐相处，她们的老公才能在工作岗位上安心工作，才能干出一番事业，没有后顾之忧。

“我和我哥平时都很忙，照顾父母的活都落在了我嫂子和我的媳妇身上了。她们不仅关系好，对父母照顾得也相当好。”身为儿子的宋增良内心充满了感激。

如今，妯娌们的日子越过越红火，但她们的依旧像刚进这个大家庭时一样，互相扶持，互相关爱，虽没有血缘关系，但她们因为缘分走进了同一家门，也因为在生活中相互扶持，产生了融入血脉的感情。她们发自肺腑地告诉大家，“我们就是亲姐妹！”

农村大众报通讯员 刘方亮 郭蕾

郓城麦田着火 十余亩小麦被烧毁

农村大众报郓城讯 (通讯员宋清元)6月5日上午，郓城县丁里长镇李文清村一处10亩多的麦田发生火灾，大火殃及周边及邻村一百余亩麦茬。

当日上午11点28分，郓城消防大队接到丁里长镇李文清村村民报警求助，称自己家的麦田着火，消防官兵赶往现场，发现着火麦田面积较大，火势凶猛，迅速蔓延。因为在着火麦田的东侧有一瓶盖厂，厂内有大量聚乙烯等易燃化工原料和成品，在着火麦田的北面，有一百多亩还未收割的成熟麦田，如果不及时阻断火源，很可能被殃及，造成更大损失。

消防队员灭火过程中，闻讯赶来的丁里长镇镇干部会同周边群众，与消防官兵一起对明火及残留余火进行扑打。经过半个多小时的全力扑救，大火被扑灭，但仍有十余亩小麦被烧毁。目前起火原因正在进一步调查中。

临沭两农民 2支烟蒂烧毁3亩庄稼

农村大众报临沭讯 (通讯员陈兆永)临沭警方近日连续查处两起过失引起火灾案，农民张某、王某在麦收休息时，随意扔掉烟蒂引起麦田火灾，一个烧毁相邻的1.9亩花生，一个烧毁一亩多麦子、花生及路边杨树。

6月6日上午11时许，临沭县大兴镇农民王某夫妇在收过的麦田收拾秸秆，休息时，王某将烟蒂扔在铺满麦糠的地里。5分钟后，王某发现扔过烟蒂的麦田浓烟滚滚。尽管王某夫妇和附近村民挥动铁锨挖土扑救，但因火势太大扑救无济于事，转眼间将毗邻村民的1亩多小麦、花生以及路边的杨树烧毁，王某只好拨打119报警，随后赶到的消防官兵将大火扑灭。

同日下午4时，临沭县青云镇农民张某在村东岭麦田边吸烟，将烟头扔到易燃的麦秸堆里引起火灾，致旁边解某等四户居民家的花生地被烧毁，共计1.9亩。当天傍晚，被民警带进拘留所的张某悔之莫及。

用创意黑板 画圆梦毕业照

又到一年毕业季，为给农村孩子们留下一个深刻而美好的回忆，滨州高新区第二小学模仿国外学生的创意毕业照，让孩子们把对未来的憧憬用黑板画方式画出来，然后配合背景画摆出各种姿势。

孩子们首次接触这种新鲜创意，既兴奋又惊喜，有的鼓励“吹”长号，有的“戴”耳机听歌，还有的在红绿灯下“指挥”交通，一个个都煞有介事，非常可爱。

图为一对双胞胎姐妹在憧憬护士梦。

(初宝瑞 张玉军 摄)



仪阳镇：“三步走”助力桃都美丽升级

初夏时节，行走在肥城市仪阳镇的层山之间，随处可见景色宜人的桃园风光。桃乡从来不乏美丽景致，而当前，仪阳镇正积极开展一场“三步走”的美丽乡村建设，桃乡美丽再一次悄然升级。

第一步：大街小巷干净通畅

肥城市仪阳镇位于泰山西麓，属于纯山区镇，区域面积97.4平方公里，辖49个行政村。该镇副镇长汪杰介绍，仪阳镇的自然村有76个，许多老村依山而建，房屋建设也参差不齐，巷道狭小曲折，治理难度较大。同时，由于各村经济发展不平衡，集体收入偏低，想要彻底改变村子面貌存在一定难度。为此，全镇因地制宜制定了美丽乡村建设三期发展规划。“一期目标就是努力实现‘巷巷畅通’工程，实现大街小巷干净通畅，无三堆、无菜地、无障碍。”汪杰告诉记者，春节前，全省根据各村实际情况制定补助方案，10个一类村每村补助5000元，15个二类村每村补助4000元，16个三类村每村补助3000元，

第二步：路宅分家，美化绿化

“原来这里都是老百姓垒的猪圈，一共四十多个，整条街都占满了，根本进不去车。”在该镇小栲山村，村党支部书记李恒绪指着面前一条新修的街道向记者介绍，在小栲山村，由于村里长期缺少规划，村民往往随意加盖棚舍，屋前屋后除了菜地就是养殖场，连条像样的街道都没有。

按照此次美丽乡村建设工作二期建设要求，李恒绪和村两委成员积极行动，认真组织村民平菜地、拆猪圈、硬化道路、栽种绿化苗木……“如今的小栲山村变了样，村舍整齐，街道宽敞、路面整洁，是个环境优美的新山村。”李恒绪高兴地说。

与此同时，全镇的二期建设也正朝着既定目标迈进，鱼山、东

鲍、黄柏山、荣华、王晋、石坊、大柱子……到处是改造道路、加装路灯、修缮房舍、实施绿化的热热闹闹景象。

第三步：点线面结合，打造精品片区

在仪阳镇的美丽乡村建设工作中，最让汪杰期待的，便是三期的建设目标。“三期目标，是打造好三个精品片区，实现点线面的结合，形成‘三点两线三片区’。”汪杰介绍，一是以刘台桃花源风景区为主，打造好鱼山、刘台、大栲、小栲、卢沟5个村为主的桃花美丽乡村旅游片区；二是以石坊村的石磨坊开心农场、赵庄村的火龙果基地为主，打造好赵庄、三环、王南阳、胡台、石坊5个村的美丽经济片区；三是以中心社区、石坞社区为点，打造美丽社区片区。

据了解，目前三个精品片区正在有条不紊建设中。在美丽旅游片区，首批省级传统古村落鱼山村正在进行古宅修缮施工，将打造成一处以古村落为特色的民俗旅游项



集中清理后的乡村街道焕然一新。

目，大栲山村借力“桃花节”办起了以动物园为中心的游乐园，受到了游客青睐；美丽经济片区，推出的石坊五谷杂粮、雪莲山地池藕、赵庄村火龙果、三环、王南阳、胡台村核桃油加工，为村级经济发展注入美丽元素；而美丽社区片区，

石坞社区已建居民楼59栋，已安置768户，栽植绿化苗木13500多棵；中心社区已建居民楼28栋，栽植绿化苗木17000多棵，为社区注入了一抹新绿。

农村大众报记者 兰姬慧 通讯员 王善玉

